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  الفصل الأول/ مكثف الطیف في الفیزیاء 

  الاستاذ سائد عساف

٠٧٨٥٥٨٢٣٤٤  

  المجال الكھربائي: أولاً 

  :  احسب في الھواء مس) ٠,٢( تفصلھما مسافة، µc   )٤-( والثانیة µc  )٥-(الشحنة الأولى مقدار نقطیتان شحنتان  : ١س
  . المسافة بینھمامنتصف نقطة في المحصل الكھربائي  لمجالا) ١         
  . منتصف المسافة بینھمابیكوكولوم وضعت في نقطة ) ٢-(القوة المؤثرة على شحنة قدرھا ) ٢         

  

  :الحل 

  

  

  

  

  

  

  

  :معتمداً على الشكل جد . یبین الشكل العلاقة بین المجال الكھربائي الناشئ عن شحنة نقطیة والبعد عنھا  : ٢س
  .سم عن الشحنة ) ٣٠(المجال الكھربائي عند نقطة تبعد ) ١        
  .لشحنة سم عن ا) ٢٠(كولوم توضع عند نقطة تبعد ) ٩-١٠×١(مقدار القوة الكھربائیة المؤثرة في شحنة ) ٢        
  .الشحنة الكھربائیة المولدة للمجال ) ٣        

  
  :الحل 

  كولوم/نیوتن ٥١٠×٢= مـ ) ١          
  نیوتن  ٤-١٠×٤,٥=  ٩-١٠×١× ٥١٠×٤,٥=  v ـــ× مـ =  كق) ٢          
vـــ×  ١٠٩×٩  = مـ )٣          

  

  ٢ف                            

 vـــ × ١٠٩×٩ =  ١٠٥×٢       

                         ٢- ١٠×٩ 

  كولوم ٦-١٠× ٢=  vـــ            

  یمثل الشكل المجاور العلاقة بین المجال الكھربائي لشحنة : ٣س
  :نقطیة ومقلوب مربع المسافة ، احسب           

  میل الخط المستقیم ، وماذا یمثل ؟) ١        
  .مقدار الشحنة المولدة للمجال ) ٢        
      :الحل 

  
  
  
  

  

vـــ×  ١٠٩×٩  =مـ    ) ١    
  

  ٢ف                          

  ٦-١٠×٥× ١٠٩×٩  =  ١مـ           

                          ٤- ١٠×٠,٠١  

  كولوم/نیوتن   ٩١٠×  ٤٥=             

  ) س+نحو (                                

  ٦- ١٠×٤× ١٠٩×٩  = ٢مـ        

                      ٤- ١٠×٠,٠١  

  كولوم/نیوتن   ٩١٠×  ٣٦=             
 )  س - نحو(                                

   ٢مـ - ١مـ=  حمـ 

       =٩١٠×  ٣٦  -  ٩١٠×  ٤٥  

  كولوم /نیوتن  ٩١٠× ٩=        

  )س+نحو (                   

   v٢ـــ     ٢مـ    +      ١مـ      v١ـــ     
        -                              -  

  ١٢-١٠×٢×  ٩١٠×٩=  vـــ× مـ =  كق) ٢

  )س  -نحو (نیوتن    ٣-١٠×١٨=               
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    . v٢، ـــ v١بناءاً على الشكل احسب مقدار ونوع الشحنتین ـــ : ٤س
  

  :الحل  
  حمـ =  θجا ١مـ =  صمـ       

    

    كولوم/نیوتن ٧,٥=  ١ومنھا مـ      ٦=  ٤ ×  ١مـ   
  ٥  

  

    v١ـــ× ١٠٩×٩=   ٧,٥ومنھا    v١ـــ ١٠٩×٩=   ١ مـ  
  ٢٥        ٢ف  

  )موجبة( كولوم ٩-١٠×٢٠,٩ ≈ v١ـــ                           
  

  θجتا ١ مـ=  ٢صفر    ومنھا مـ =  سمـ   
  كولوم/نیوتن ٤,٥=  ٣ ×  ٧,٥ = ٢مـ   

  ٥  
         v٢ـــ× ١٠٩×٩=   ٥٤,ومنھا    v٢ـــ ١٠٩×٩=   ٢ مـ                   

  ٩        ٢ف   
        )سالبة( كولوم ٩-١٠× ٤,٥=  v٢ـــومنھا   

  كولوم بشكل رأسي تحت/نیوتن) ٤-١٠(كغم رأسیاً في مجال كھربائي منتظم شدتھ ) ١٣-١٠(اتزن جسیم كتلتھ  : ٥س
  :تأثیر وزنھ وقوة المجال احسب           
  .   شحنة الجسیم ) ١         
  .إذا استخدمنا صفیحتین لھما نصف المساحة ، فكیف نغیر الشحنة على الصفیحتین لیبقى الجسیم متزناً ) ٢         
                                          .إذا عكس اتجاه المجال احسب تسارع الجسیم ) ٣         
  :الحل 

                                                               و=  كق               

   ك جـ                                                            =  vمـ ـــ            

 كولوم             ٩-١٠×١٠= ١٠×  ١٣-١٠=  ك جـ=   vـــ                
                                                                               ٤-١٠           مـ                           

  لبقاء الجسیم متزناً یجب الحفاظ على المجال  الكھربائي ) ٢

  ، فإنھ)   Vـــ =  σ( وبما أن )     σ  = مـ ( مقداراً واتجاھاً     

                                   ɛ.                           أ  
  عندما تقل مساحة الصفیحتین إلى النصف یجب أن تقل   

  .ثابتة ) σ(لكي تبقى الشحنة إلى النصف    
  

  لى الصفیحة الموجبة في مجال كھربائي منتظم بینإحركتھ من السكون من الصفیحة السالبة  ابتدأ إلكترون : ٦س 
  ، فإذا كان البعد بین  ثانیة)  ٨-١٠×١,٥( الصفیحة الموجبة خلالإلى صفیحتین متوازیتین ووصل            

  : ، جد سم) ٢( الصفیحتین           

  .         فیحة الموجبةصعندما یصل ال لكترونسرعة الإ )٢    . مقدار المجال الكھربائي بین الصفیحتین )١           
  )كولوم ١٩-١٠×١,٦=كغم ، شحنة الإلكترون  ٣١-١٠×٩,١=كتلة الإلكترون : ( علماَ بأن 

   :الحل 
     ٢ث/م ١٠١٤×١,٧≈ت          ١٦-١٠×٢,٢٥× ت ×  ١ + صفر =  ٢-١٠×٢             ٢ت ز ١ + ز ×  ١ع= ف ) ١      

                                       ٢                ٢  

 vـــ× مـ  = ت        
  كولوم                 /نیوتن ١٠٣×١=    ١٠١٤×١,٧×  ٣١-١٠×٩,١=  ت × ك = مـ                    

 ١٩-١٠×١,٦ vـــ      ك                          

)٢ع( )٢    
)١ع= ( ٢

  ١٢١٠×٦,٨=  ٢-١٠× ٢×  ١٤١٠×١,٧× ٢+ صفر = ت ف  ٢+  ٢

  ث/م ٦١٠×٢,٧ ≈ ٢ع            
  

  ك ت = و +  كق) ٣  

  ك ت= ك جـ  + vمـ ـــ        

  ١٠+  ٩-١٠×١٠× ٤-١٠=  جـ+   vـــ× مـ  = ت    
  ١٣-١٠                         ك               

  ٢ث/م ٢٠= ت          
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  كولوم/نیوتن) ٢١٠×٢(یساوي ) أ ، ب(ثلاث ألواح فلزیة مشحونة ، إذا علمت أن المجال الكھربائي بین اللوحین  : ٧س
  ومر عبر ثقب في) أ(میكروكولوم ، من السكون من اللوح ) ٢(غم وشحنتھ ) ١(نحو الشرق ، تحرك جسیم كتلتھ           
  إلى ) أ(ثواني لقطع المسافة من اللوح ) ٦(، فإذا استغرق الجسم ) ھـ(، وتوقف عندما وصل اللوح ) ب(اللوح           

    :احسب . ، وبإھمال تأثیر الجاذبیة ) ھـ(اللوح           
      ) .ھـ ب(مقدار واتجاه المجال الكھربائي بین اللوحین ) ١         
  ) . ھـ ب(مقدار المسافة بین اللوحین ) ٢         
  :الحل 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  
  
  
  

  كولوم /نیوتن) ٣١٠×٤(قدره الكترون ، ثم وضع ھذا الجسیم في مجال كھربائي منتظم ) ٨١٠×٤(اكتسب جسیم  : ٨س
  ث ، فإذا كانت كتلة الجسیم /م) ٤١٠×٤(فوصلھ بسرعة اللوح السالب إلى الموجب  السكون من من وتحرك          

  :كغم احسب ) ٨-١٠×٢(          
  .المسافة بین اللوحین ) ٢                  .                      كثافة الشحنة السطحیة ) ١              

  :الحل 
  .ε× مـ =  ϭومنھا   ϭ = مـ ) ١         

   ε.  
                  =١٢-١٠×٨,٨٥×  ٣١٠×٤  

  ٢م/كولوم ٩- ١٠×٣٥,٤=                 

  

  

  

  

  ١٩-١٠×١,٦×  ٨١٠×٤=  ev ـــ× ن =  جسیمvـــ) ٢

  كولوم ١١-١٠× ٦,٤=              

 ١١-١٠× ٦,٤×١٠٣×٤=   vمـ ـــ=  ت       

  ٨-١٠×٢ك                              

  ٢ث/م ١٢,٨=           

٢ع     
١ع=  ٢

  ت ف ٢+  ٢

  ف×  ١٢,٨×  ٢+  ٠=  ٨١٠×١٦  

  م ٥١٠× ٦٢٥= ف            
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 الكھربائيورقة عمل على المجال 
 

  على  اعتماداً  وموضوعتان في الھواءمقدرة بالكولوم  )٢ش ،١ش(یمثل الشكل المجاور شحنتان كھربائیتین   :السؤال الأول  
  : القیم المثبتھ علیھ احسب                    

            . مقداراً واتجاھاً ) د(نقطھ الالمجال الكھربائي عند ) ٢.          v١القوة الكھربائیة المؤثرة على ـــ) ١                  

  ٩-١٠×٣-= ٢ش          د                 ٩-١٠×٤= +١ش                                                                              
  م ٠,١          م٠,٢                                                                                                  

  )كولوم نحو الیسار/ نیوتن٣٦٠٠،   نیوتن ٧-١٠×١٢:(الجواب                                                                                          

  :في الھواء بالإعتماد على البیانات جد یبین الشكل شحنتین نقطیتین موضوعتین   :السؤال الثاني 
  ) .  س(المجال الكھربائي المحصل عند النقطة ) ١                  
  .مقداراً واتجاھاً ) س(بیكوكولوم توضع عند النقطة ) ٣(القوة الكھربائیة المؤثرة في شحنة ) ٢                  

  س     
     

  
  )س - نیوتن ٣- ١٠×٣٣،  )س - (كولوم /نیوتن ١٠٤×١١:(الجواب                                                                                       

  میكروكولوم ، وضعتا في الھواء على )  ٣-١٠× ٢٥-(میكروكولوم ،  ) ٣-١٠× ٢٥- (شحنتان نقطتیتان  :السؤال الثالث 
  المجال الكھربائي عند نقطة على العمود المنصف للبعد بین الشحنتین  م من بعضھما ، احسب) ٨(بعد                      
                                                                                   . ا م منھ) ٣(وعلى بعد                      

  )كولوم ، وباتجاه ینصف الزاویة/نیوتن ١٠,٨:(الجواب                                                                                                               
  

میكروكولوم لتصبح محصلة المجالات عند                                     ) ٥(في الرسم المجاور أین یجب وضع شحنة ثالثة موجبة قدرھا  :السؤال الرابع 
  .                                       تساوي صفراً ) أ(النقطة                    

                                                                                                              
  
  

  )م ٢-١٠×٢,٤٥≈:(الجواب                                                                                                                                   
  

  )س(من الشكل جد مقدا ونوع الشحنة الأولى حتى تصبح قیمة المجال المحصل عند النقطة  :السؤال الخامس 
  v٢س            ــ                v١ــ.              كولوم واتجاھھ نحو الیسار /نیوتن) ٧١٠×٥٨(قدره                      

                                          -  
 µc ٨-سم       ٢سم              ٣     

  ) .ةموجب:  كولوم ، نوعھا ٦-١٠×٤٠= ١ vــ: (الجواب                                                                                                    
 

  ذا ، إم ) ١( تفصلھا عن بعضھا مسافة ، كولوم ٩-١٠×١٦= ٢ش  ، ١شحنتان كھربائیتان نقطیتان ش :السؤال السادس 
  احسب ،  م للخارج على امتداد الخط الواصل بینھما) ٣( ولىالأعن الشحنة انعدام المجال تبعد كانت نقطة                       
  . وحدد نوعھا) v١ــ(مقدار                       

  ) .سالبة:  كولوم ، نوعھا ٩-١٠×٩= v١ــ: (الجواب                                                                                                         
  

  كغ  ) ٧-١٠×٢(كولوم وضعت شحنة نقطیة كتلتھا /نیوتن)  ٣١٠( مجال كھربائي منتظم قدره  :السؤال الثامن 
  :احسب . السكون بتأثیر المجال الكھربائي كولوم فتحركت من )  ١٢-١٠×٢( وشحنتھا                        

  .   تسارع حركة الشحنة ) ٢.                     القوة الكھربائیة المؤثرة بالشحنة ) ١                    
.               ث /م) ١٠(المسافة التي یقطعھا لتصبح سرعتھ ) ٤.     ث /م) ١٠(الزمن اللازم لتصبح سرعة الشحنة ) ٣                    

                
  ) .م ١٠٣×٥ث  ،  ١٠٣،  ٢ث/م ٢-١٠×١نیوتن ،  ٩-١٠×٢: (الجواب                                                                                     

  

    كھربائي منتظم  تحرك من السكون بتأثیر مجال ، µc )١٠-( غم یحمل شحنة سالبة قدرھا )١( كتلتھ جسیم  :السابع  السؤال
  : احسبسم  )٢٠( كولوم مسافة/ نیوتن ) ٥١٠×١( مقداره                        
       .النھائیة  جسیمسرعة ال )٢             . جسیمیؤثر بھا المجال في ال القوة التي) ١                        

  ) .ث /م ٢٠نیوتن ،  ١: (الجواب                                                                                                                              
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  :ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحیحة  :السؤال الثامن 

  ك                    م                             یكونیبین الشكل الكتروناً وبروتوناً موضوعین على المحور السیني ) ١ 
   :عند النقطتین م ، ك على الترتیب المحصل المجال الكھربائي  اتجاه    

  -، س+ س) د         -، س -س) جـ       -، ص +ص) ب+             ، س -س) أ    

  على رؤوس مضلع سداسي كما في الشكل )  vــ( وزعت شحنات نقطیة مقدار كل منھا *  
  ) :٣(و ) ٢(المجاور ، استعن بالشكل وأجب عن الفرعین     

  :ھو ) م(قیمة المجال المحصل عند النقطة ) ٢ 

          )  vـــ  أ () د )          vـــ  أ ( × ٦) جـ          )  vـــ  أ ( × ٥) ب             صفراً     ) أ    
    ٢ف                     ٢ف                                 ٢ف                 

  :ھو ) م(لو أزلنا شحنة نقطیة من الشكل فإن قیمة المجال المحصل عند النقطة ) ٣     

          )  vـــ  أ () د  )         vـــ  أ ( × ٦) جـ          )  vـــ  أ ( × ٥) ب             صفراً     ) أ    
  ھـ        ٢ف                     ٢ف                                       ٢ف                                       

                                                           

    :من الشكل باتجاه ) ھـ(اتجاه المجال المحصل عند النقطة ) ٤

 vــ ــ              vــ +                       س - )د              ص+  )جـ                   ص - )ب                  س +  )أ   

  اتزن جسیم مشحون في الحیز بین لوحین متوازیین كما في الشكل ، إذا قمنا بإنقاص ) ٥ 
  شحنة كل صفیحة إلى نصف ما كانت علیھ ، فإن نوع شحنة الجسیم وحالة الجسیم      
  :الحركیة على الترتیب ھي      

  )ص سالب(حو موجبة ویتحرك ن )ب سالبة ویبقى متزن                                 )أ     

  )ص سالب(سالبة ویتحرك نحو  )د               )ص موجب(موجبة ویتحرك نحو  )جـ   
  

  :الكترون فإن شحنة الجسم بالكولوم تكون ) ١١١٠×٢,٥(إذا علمت أن جسیم فقد ) ٦ 
  ٢٠-١٠×٤ )د            ١٩-١٠×٤ )جـ  ٨-١٠×٤٠٠ )ب  ٨-١٠×٤ )أ     
  یبین الشكل خطوط المجال الكھربائي لشحنتین نقطیتین موجبتین ترتیب النقاط ) ٧

  :من الأعلى مجالاً إلى الأقل ھو     

  س ، ص ، ع   ) ص ، ع ، س     د) س ، ع ، ص    جـ) ع ، س ، ص      ب) أ    

  فإن مقدار واتجاه المجال ) س+مـ ، ( ھو ) و(من الشكل إذا كان مقدار واتجاه المجال الكھربائي عند النقطة ) ٨ 
  : ھو ) ع(الكھربائي عند النقطة     

    )ص  -مـ ،  ٤) (د)     ص + ،  مـ ١ ) (جـ)      ص + مـ ،  ٤) (ب)     ص  - مـ ،  ١ ) (أ   
        ٤                   ٤  
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  الجھد الكھربائي : ثانیاً 
  

  میكروكولوم بین نقطتین في مجال كھربائي مما أدى إلى زیادة ) ١(انتقلت شحنة كھربائیة موجبة مقدارھا  : ١س
  فولت) ٨٠(جول ، فإذا كان جھد النقطة الأولى ) ٦-١٠×٥٠(في الطاقة الحركیة للشحنة بین النقطتین قدرھا          
  .احسب جھد النقطة الثانیة         

  

  :الحل 
                +حط  = -ــ -=  وطv )ابتدائیةجـ - نھائیةجـ (  

  )٨٠ - ٢جـ(  ٦-١٠×١ -=  ٦-١٠×٥٠                
  فولت ٣٠=  ٢ومنھا جـ     ٨٠ - ٢جـ=  ٥٠ -  

  
  سم ، ) ٢٠(میكروكولوم والمسافة بینھما ) ٢-(میكروكولوم و ) ٤(شحنتان كھربائیتان نقطیتان مقدارھما  : ٢س

  :في الھواء احسب         

  .الجھد الكھربائي عند النقطة ب  )٢          . الجھد الكھربائي عند النقطة أ ) ١       

  . طاقة الوضع الكھربائیة للشحنة الأولى ) ٣       

  :الحل 
          

v١ـــ ( ١٠٩×٩=  أجـ) ١     
  ) v٢ـــ +    

  ٢ف       ١ف                         

٦-١٠×٢ــ  ٦-١٠×٤ ( ١٠٩×٩=               
 (  

                                  ٢-١٠×١٠  

فولت ٤١٠×١٨=               
  

v١ـــ ( ١٠٩×٩=  ب جـ) ٢    
  ) v٢ـــ +    

  ٢ف       ١ف                               

٦-١٠×٢ــ  ٦-١٠×٤ (١٠٩×٩=               
  فولت ١٠٤×٦) =  

                                    ٢-١٠×٣٠  
  

  : یساوي صفراً ، احسب ) ھـ(بالإعتماد على الشكل وإذا كان الجھد الكھربائي في النقطة  : ٣س
  ) .                     v٢ـــ(مقدار ونوع الشحنة ) ١        
  ) .             ھـ(المجال الكھربائي عند النقطة ) ٢        

  :الحل 

  صفر=  ٢جـ +  ١جـ )  ١

  صفر=   v٢ـــ  ١٠٩×٩+   v١ـــ  ١٠٩×٩    

  ٢ف                 ١ف                

 صفر=      v٢ــ  +   ٩-١٠×١,٢-   

       ٠,٣             ٠,٢  

  كولوم ٩-١٠×١,٨=  v٢ــ   

  

  

  

  v٢ـــ ×v١ـــ  ١٠٩×٩=  ١وط) ٣

  ف                            

           =٦-١٠×٢-× ٦-١٠×٤× ١٠٩×٩  

                         ٢-١٠×٢٠  

  جول  ٢-١٠×٣٦ -=           

 جول ٢- ١٠×٣٦ - = ٢وط = ١وط) ٤

  ٢مـ +  ١مـ  = ھـمـ) ٢

  )  v٢ـــ +   v١ـــ ( ١٠٩×٩ =             

١ف                           
٢ف     ٢

٢  

            =٩-١٠×١,٨ +  ٩-١٠×١,٢(  ١٠٩×٩  ( 

                               ٠,٠٩                ٠,٠٤  

            =٩-١٠×٢٠+ ٩-١٠×٣٠( ٩١٠×٩ (  

  )نحو الیمین(كولوم    /نیوتن  ٤٥٠=            

  نقطة انعدام الجھد الكھربائي لیست نقطة انعدام  لاحظ أن

 .للمجال الكھربائي            
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  في الحیز بین لوحین موصلین ) ب(إلى اللوح السالب ) أ(تحرك بروتون من السكون من اللوح الموجب  : ٤س
  :سم ، احسب ) ٤(متوازیین مشحونین بشحنتین مختلفتین تفصل بینھما مسافة                 
        فولت ٢٠٠ -                        فولت ٢٠٠    .              المجال الكھربائي في منتصف المسافة بین اللوحین ) ١               

  ب                    أ                 .التغیر في طاقة وضع البروتون عند انتقالھ بین اللوحین ) ٢                  
    .سرعة البروتون بعد قطعھ الازاحة ) ٣               

  )كغم ٢٧- ١٠× ١,٦٧= كولوم ، كتلة البروتون  ١٩-١٠×١,٦= البروتون اعتبر شحنة (                    

  : الحل 

  كولوم/نیوتن ١٠٤×١=  ٢٠٠ - - ٢٠٠=   جـ = مـ ) ١    

  ٢-١٠×٤ف                       

  ٤٠٠ -× ١٩-١٠×١,٦=  ب أجـ×  vـــ=  و أبطـ∆) ٢   

  جول ١٨-١٠×٦٤- =                  

  

  :فولت ، احسب )  ٦٠-=  دبجـ(مجال كھربائي منتظم یؤثر بالإتجاه المبین في الشكل ، إذا كان :  ٥س
  .كولوم من ب إلى أ ) ٧-١٠×٢(شغل القوة الكھربائیة اللازم لنقل شحنة قدرھا ) ١         

  ) أ(فوصل النقطة ) ب(بدأ بروتون من السكون من النقطة ) ٢         
  ث ، احسب الزمن الذي استغرقھ للوصول /م) ٤١٠×١١(بسرعة              
  ) كولوم ١٩-١٠×١,٦= vكغ ، ـــ ٢٧- ١٠×١,٦٧= باعتبر ك() . أ(للنقطة              

  : الحل 

  
  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   ٢ع∆ك  ١ =  ح طـ∆) ٣
                ٢                

٢ع(× ٢٧-١٠×١,٦٧× ١ =  ١٨-١٠×٦٤  
٢

  - ٠(  

                    ٢  
  ث/م ٤١٠×٢٧,٧ ≈ ٢ع           
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  سم ، كما في الشكل ، إذا علمت أن الجھد الكھربائي ) ٤(شحنتان نقطیتان موضوعتان في الفراغ المسافة بینھما  : ٦س

  .فولت ، احسب مقدار كل من الشحنتین ) ٥١٠×١٥(یساوي ) ھـ(المحصل في النقطة          
  

  :الحل 

  

  

  

  

  
  

  على ، اعتبر كل وحدة ) بv، ـــ أvـــ( یبین الشكل بعضاً من سطوح تساوي الجھد لشحنتین نقطیتین : ٧س
  :أجب عما یلي  م ، ومستعیناً بقیم الجھد الكھربائي المثبتة على كل سطح بوحدة الفولت ،) ١(المحاور        
  . بvـــ٢- = أ vأثبت أن ـــ) ١        
  ص  س  .جد مقدار كل من الشحنتین ) ٢         

    

  :الحل 
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 ورقة عمل على الجھد الكھربائي

  الثانیةو ، كولوم)  ٦-١٠×٥(الأولى الشحنة مقدار  ،سم ) ١٠٠( المسافة بینھمافي الھواء شحنتان نقطیتان  :السؤال الأول 
  : أحسب ، كولوم) ٦- ١٠×١٠-(                    

      .طاقة الوضع الكھربائیة للشحنة الأولى  )٣ . الأولى شحنةجھد ال )٢ .  الجھد في منتصف المسافة بینھما )١                  

  ) جول ٤٥,٠ -   ، فولت ١٠٥×٩,٠-   ،فولت  ١٠٥×٩,٠- ( :الجواب                                                                                       
  

  :م ، اعتماداً على القیم احسب /فولت) ٣١٠(مقداره یمثل الشكل المجاور مجالاً كھربائیاً منتظماً  :السؤال الثاني 

  فرق الجھد بین النقطتین أ،ھـ   ) ١                    
  میكروكولوم ) ١-(شغل القوة الخارجیة اللازم لنقل شحنة ) ٢                    

  .بسرعة ثابتة ) أ(إلى ) ھـ(من النقطة                         

  

                        

  ) .جول  ٤-١٠×٣،  فولت ٣٠٠ -(: الجواب                                                                                                                     
  

  :   ، جد على الشكل ةعتماد على البیانات المثبتبالإ ، ن في الھواءتیموضوع) ب(،  )أ(شحنتین كھربائیتین  :السؤال الثالث 
                           . )د( ةالمجال الكھربائي عند النقط) ١                    

  كولوم٨- ١٠×٢-=بش       كولوم     ٨-١٠×٢+=أ ش                     . )د(، )و(فرق الجھد بین النقطتین  )٢                    
                        

  ب     م  ٠,٣  د    م  ٠,٣    أ  م ٠,٣   و                                                                               

  . )فولت ٤٠٠، ) نحو الیسار( كولوم/ نیوتن  ١٠٣×٤( :الجواب                                                                                              
  

  :الشكل المجاور یبین سطوح تساوي جھد ، أجب عما یلي  :السؤال الرابع 
  .، فسر إجابتك ) ص(یساوي الجھد عند النقطة ) س(ھل الجھد عند النقطة ) ١                      
  .فسر إجابتك ) . س ، ص(قارن بین المجال عند النقطتین ) ٢                      
  إلى ) ع(احسب شغل القوة الخارجیة لنقل بروتون من النقطة ) ٣                      

  . بسرعة ثابتة ) ص(النقطة                           

  

          )جول ١٩- ١٠×١,٦/مجال س أكبر من مجال ص لأن سطوح تساوي الجھد تتقارب عند س / نعم ، لأنھما على نفس سطح تساوي الجھد(: الجواب 
            

   ةوالمساف ، الھواء كولوم موضوعتان في) ٨-١٠×٤،  ٨-١٠×١-( شحنتان نقطیتان مقدارھما :السؤال الخامس 
  . التى ینعدم عندھا الجھد وتقع على الخط الواصل بین الشحنتین ةبعد النقط احسب،  سم )٦(بینھما                         

  . ) ولىسم عن الأ ٢,١(: الجواب                                                                                                                                 

  ) ھـ(یبین الشكل شحنة نقطیة موضوعة في الھواء ، إذا كان مقدار المجال الكھربائي عند النقطة  :السؤال السادس 
  :فولت ، احسب ) ٣٠(یساوي ) ھـ(كولوم ، ومقدار الجھد الكھربائي عند النقطة /نیوتن) ٥٠(یساوي                         
 vـــ    ) .vـــ(مقدار الشحنة ) ١                        

  +             بیكوكولوم           ھـ               ) ٤(شغل القوة الخارجیة المبذول لنقل شحنة ) ٢                        
  ف    .بسرعة ثابتة ) ھـ(من اللانھایة إلى النقطة                             

  . ) جول ١١-١٠×١٢كولوم   ،  ٩-١٠×٢(: الجواب                                                                                             
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  المواسعة الكھربائیة: ثالثاً 
  

  مم ) ٨,٨٥(، والبعد بینھما  ٢سم) ٢٥(مساحة كل من صفیحتیھ ین ، تمتوازی صفیحتینمواسع كھربائي ذو  : ١س
  :حسب ، ا فولت )١٠٠(بین صفیحتیھ  جھدالفرق شحن حتى أصبح         
  . المواسعالطاقة المختزنة في  )١  

  مم ، مع بقاء المواسع متصلاً مع البطاریة ، احسب الطاقة ) ١٧,٧(إذا أصبحت المسافة بین صفیحتیھ ) ٢  

  .المختزنة في المواسع       

  :الحل 

  . فاراد ١٢-١٠×٢,٥=   ٤ -١٠×٢٥×١٢-١٠×٨٥,٨=   أ  ×. =س ) ١    

  ٣-١٠×٨,٨٥ف                                       

         جول ٨-١٠×١,٢٥=  ٢)١٠٠(×١٢-١٠×٢,٥×  ١ =  ٢س جـ  ١ =ط             
                  ٢               ٢  

  )الجھد یبقى ثابت لاتصالھ بالبطاریة ( فاراد ،  ١٢-١٠×١,٢٥= ستقل المواسعة عندھا إلى النصف أي س ) ٢      

        )الطاقة تقل (    جول ٩-١٠×٦,٢٥=  ٢)١٠٠(×١٢-١٠×١,٢٥×  ١ =  ٢س جـ  ١ =ط      
                 ٢               ٢  

  كولوم ، والسعة مقدرة ) ٦-١٠×١٢(إذا كانت شحنة المواسع الأول ،  الشكلكما في  ثلاث مواسعات متصلة : ٢س
  :بالمیكروفاراد جد          

  .فرق الجھد لكل مواسع ) ٢.          المواسعة المكافئة ) ١      
  ) .س ، ص(فرق الجھد ) ٤   ) .    ٣س(طاقة المواسع ) ٣      

  :الحل 

  على التوالي ٢و س ١س) ١        

  میكروفاراد ٢=  ٦×٣=  ٤س            

                     ٦+٣  

  على التوازي  ٣و س ٤س           

  میكروفاراد ١٠ =  ٨+٢=  مس            

  فولت ٢=  ٦-١٠×١٢ =  v١ـــ=  ١جـ ) ٢      

  ٦-١٠×٦      ١س                   

  فولت ٤=  ٦-١٠×١٢ =  v٢ـــ=  ٢جـ           

  ٦-١٠×٣      ٢س                    

  فولت ٦=  ٤+٢=  ٢جـ +  ١جـ =  ٣جـ           

  

  

  

  

  

  

٣جـ ٣س  ١  =  ٣ط ) ٣
٣٦×٦-١٠×٨×  ١  =  ٢     

              ٢                   ٢  

  جول ٦-١٠×١٤٤=          

  فولت ٦= س ص جـ ) ٤
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      :ما یلي  احسب فولت) ٦٠( یساوي) ب، أ (النقطتین  إذا كان فرق الجھد بین : ٣س
                .وشحنتھ  جھد كل مواسع) ٢                     .  المواسعة المكافئة ) ١        

  

                                                                  :الحل 
  على التوازي  ٢و س ١س) ١     

  میكروفاراد ٣ =  ٢+١=  ٤س        

  على التوالي ٣و س ٤س        

  میكروفاراد ٢=  ٦×٣=  مس        

                ٦+٣                                                                             

  كولوم ٦-١٠×١٢٠=  ٦٠×٦-١٠×٢=  كليجـ× مس= كلیة vـــ) ٢      

  كولوم ٦-١٠×١٢٠=  v٤ـــ = v٣ـــ=  كلیةvـــ        

  فولت ٢٠=  ٦-١٠×١٢٠ =  vـــ=  ٣جـ             

  ٦-١٠×٦       ٣س                     

  

  ) ل ، ع(من الشكل الذي یبین العلاقة بین فرق الجھد والشحنة المختزنة بین لوحي مواسعین كھربائیین  : ٤س
  :بالإعتماد على الشكل ، أجب عما یلي ) جـ ٢(للحد الأعلى من الجھد                         
  . أي المواسعین یختزن طاقة أكبر ؟ أثبت ذلك ) ١                       

  ) .جـ٣(إذا وصل مع بطاریة جھدھا ) ل(ماذا یحدث للمواسع ) ٢       
  

  :الحل     
  

  ١ (  

  

  .یتلف المواسع ) ٢     

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  فولت ٤٠=  ٥-١٠×١٢=   v٤ـــ =  ٢جـ =  ١جـ 

  ٦-١٠×٣       ٤س                   

   ٤٠×٦-١٠×١=  ١جـ×١س=  v١ـــ

  كولوم ٦-١٠×٤٠=       

   ٤٠×٦-١٠×٢=  ٢جـ×٢س=  v٢ـــ

  كولوم ٦-١٠×٨٠=       
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   : ٥س

  

  

  

  

  

  

  :الحل 
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  الكھربائیةورقة عمل على المواسعة 

 : احسب  میكروكولوم) ١٠٠( تساوي  ١في الشكل المجاور ، إذا علمت أن شحنة المواسع س :السؤال الأول 
  .الجھد الكھربائي للنقطة  أ  ) ٣.     ٣شحنة المواسع س) ٢.     المواسعة المكافئة للمواسعات الثلاث ) ١                 

                                                                                                               

  

  

  

  
 الجواب : ( ٦میكروفاراد ، ٣٠٠میكروكولوم ، ٥٠ فولت) .

  نانوكولوم) ٢٤٠( فولت وشحنة المواسع الأول) ٦٠(یساوي ) د ،أ (إذا كان فرق الجھد بین النقطتین  :السؤال الثاني 
  : احسب                   

  .  الطاقة المختزنة في المواسعین الأول والثاني  )٣  . مواسعة المواسع الثالث  )٢ .  شحنة المواسع الثاني  )١        

             

  

  

  ) .جول ٧-١٠×٢٤= ٢جول ، ط ٧-١٠×٤٨=١ط،  نانوفاراد ١٨،  كولوم ٩-١٠×١٢٠: ( الجواب                                             

  
  فولت ، فكانت الكثافة السطحیة للشحنة) ١٥٠(مواسع ذو صفیحتین متوازیتین ، وصل مع مصدر فرق جھده  :السؤال الثالث 

  .، احسب البعد بین صفیحتیھ  ٣سم/نانوكولوم) ٣٠(على صفیحتیھ                      
  

  )م ٩-١٠×٤٤,٢٥≈ف : (الجواب                                                                                                               

  
  أن   في الشكل المجاور ما مقدار السعة المكافئة وما مقدار شحنة كل مواسع علماً  :السؤال الرابع 

   ٤f µ=   ٣س ، ٢f µ=  ٢س ،  ٣f µ=  ١س                     
                                                                                                                 

  

  

  
  ) .كولوم ٦-١٠×١٦٠=  v٣كولوم ، ـــ ٦- ١٠×٨٠=  v٢ـــ ، كولوم ٦- ١٠×٢٤٠=  v١میكروفاراد ، ـــ ٢=  مس: ( الجواب                
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  التیار الكھربائي ودارات التیار المباشر: رابعاً 

  ، ویمر ٣م/الكترون) ٢٧١٠×٦٤٠(ات الحرة في وحدة الحجم فیھ لكترونموصل فلزي منتظم المقطع ، عدد الا:  ١س
 :، فاحسب ٢مم) ٠,٥(إذا كانت مساحة مقطعھ . أمبیر میكرو ) ٣,٢(فیھ تیار كھربائي مقداره         

  . ات الحرة فیھلكترونالسرعة الانسیاقیة للا) ٢.    الشحنة التي تعبر مقطعاً في الموصل في دقیقة ) ١          

  :الحل 

  ٦٠×٦-١٠×٣,٢= ز × ت =  vــ)  ١             

  كولوم ٦-١٠×١٩٢=                       

 ث/م ١٣-١٠×٦٢٥=                        ٦-١٠×٣,٢                =          ت      = ع ) ٢           

  ١٩-١٠×١,٦×٦-١٠×٠,٥×٢٧١٠×٦٤٠       evـــنَ أ                          

  :  ٢س

  

  

  

  

  

  

  : الحل 
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         یبین الشكل البیاني تغیرات فرق الجھد الكھربائي مع شدة التیار لسلكین من المادة نفسھا ، ولھما الطول  : ٣س
  :أجب عما یلي . نفسھ ، ودرجة الحرارة نفسھا         

 .اجابتك فسر  ؟أي السلكین مساحة مقطعھ أكبر ) ١      

                    ،  ) س( بین طرفي السلك ) فولت  ٤( إذا طبق فرق جھد مقداره ) ٢      
  ) .ث  ٢٠(فاحسب مقدار الشحنة التي تعبر مقطع عرضي فیھ خلال         

   فكیف سیكون میل الخط البیاني)  ص( إذا ارتفعت درجة حرارة السلك ) ٣      
                                                                          . اجابتكیقل ؟ فسر سھل سیزداد أم  ،الخاص بھ           

                                         . اجابتكإذا تغیر طول الموصل أو قلَّ ؟ وضح )  ρ( ھل تتغیر قیمة المقاومیة ) ٤      

                                  م   )٥(أن طولھ ، إذا علمت ) س(یة الموصل قاوماحسب م)  ٥     

                                    . ٢م)  ٦-١٠×٢,٥(ومساحة مقطعھ          

  :الحل 

  .السلك ص ، مقاومتھ أقل ) ١    

  كولوم ٤٠=  ٢٠×٢= ز × ت =  vـــ) ٢    

  سیزداد ، لأن المقاومة ستزداد والمیل یمثل المقاومة  )٣   

  لا ، لأن المقاومیة ثابتة للمادة الواحدة وتعتمد على) ٤   

  درجة الحرارة ونوع مادة الموصل            
  

   وأن التیار الكھربائي المار في)  Ω ١=  ٣، م Ω ٤=  ٢، م ١٢Ω=  ١م(أن  في الشكل المجاور إذا علمت : ٤س
  : حسبا أمبیر )١٠(الدارة یساوي         
  .المقاومة المكافئة ) ١        
  .فرق جھد المصدر ) ٢        
  .الجھد بین طرفي كل مقاومة فرق ) ٣        
  .التیار الكھربائي المار في كل مقاومة ) ٤        

  :الحل 

   أوم على التوازي)  ٢، م ١م()     ١

           Ω ٣=  ٤×  ١٢ =  مَ     

        ٤+  ١٢  

  أوم على التوالي) ، مَ  ٣م(        

  أوم ٤=  ٣+  ١=  كم    

  

  فولت ٤٠=  ٤×  ١٠=  كم×  كليت= مصدر جـ) ٢

  
  

  على التوالي ثم وصلت بفرق جھد  وصلت معاً  ، Ω )٣(المقدار وھو مجموعة من المقاومات لھا نفس  : ٥س
  .جد عدد المقاومات  ، أمبیر) ٢(ذا كان التیار المار في الدارة إفولت ، ) ٢٤( مقداره        

  :الحل 
  أوم ١٢=  ٢٤=  جـ =  كم             

    ٢   ت                        
  ٣×ن =  ١٢م   ومنھا  × ن =  كم  

  مقاومات ٤) = ن(عدد المقاومات           

  أوم ٢=   ٢ =   جـ  = م ) ٥

  ١ت         

ρ  =  م.أوم ٦-١٠×١=  ٢× ٦-١٠×٢,٥ =  أ م  
   ٥ل                      

١م  

٢م  

 جـ 

٣م ٣جـ    

١جـ   

٢جـ   

  فولت ١٠=  ١×  ١٠=  ٣م×  ٣ت=   ٣جـ ) ٣

  فولت ٣٠=  ١٠ -  ٤٠=  ٢جـ =  ١جـ     

  أمبیر ١٠=  ٣ت) ٤
  

  أمبیر ٢,٥=  ٣٠=   ١جـ=  ١ت    
  ١٢       ١م             

  أمبیر ٧,٥=  ٣٠=   ٢جـ=  ٢ت    
 ٤        ٢م             



 

  من الشكل المجاور ماذا یحدث لقراءة الأمیتر والفولتمیتر بعد إغلاق المفتاح ؟

  : احسب فولت ) ٢٠٠(كیلو واط ویعمل على فرق جھد مقداره 
 .المقاومة الكھربائیة للسخان 

  سلك فلزي مساحة مقطعة  فولت ، صنعت مقاومتھ من 

  .   اكبر تیار یمر في مقاومة السخان

  ٣٦٠٠×  ٢×  ١٦٠٠= الزمن × القدرة 

  جول  ٤١٠×١١٥٢

 ساعة. كیلو واط  ٣,٢=  ٢×  ١,٦
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  الثلاثة متماثلة تماماً وصالحة بین مع المصابیح
  تر عند إغلاقیالتفسیر ما یحدث لكل من قراءتي الأمیتر والفولتم

  ستزداد قراءتي الأمیتر والفولتمیتر ، لأنھ عند اغلاق المفتاح 
  .ستقل المقاومة المكافئة للدارة فیزداد التیار ویزداد فرق الجھد 

من الشكل المجاور ماذا یحدث لقراءة الأمیتر والفولتمیتر بعد إغلاق المفتاح ؟

  قراءة الأمیتر ستزداد لأن المقاومة المكافئة ستقل أما قراءة 
  .الفولتمیتر لن تتغیر لأنھا موصولة على التوازي مع البطاریة 

كیلو واط ویعمل على فرق جھد مقداره ) ١,٦(سخان كھربائي قدرتھ الكھربائیة 
المقاومة الكھربائیة للسخان  )٢                  .في سلك السخان 

 .ساعتین نتیجة تشغیل السخان لمدة  الطاقة الحراریة

  أمبیر  ٨

  

    

فولت ، صنعت مقاومتھ من  )٢٢٠( واط ، )٢٢٠٠( سخان كھربائي كتب علیھ
  :  ، احسب  م.Ω) ٨-١٠×١,٦(، ومقاومیتھ 

اكبر تیار یمر في مقاومة السخان)  ٢     . طول السلك الفلزي الذي صنعت المقاومة منھ
  .  الطاقة المصروفة عند تشغیل السخان لمدة ساعتان

القدرة = ط ) ٣

         =١١٥٢

١,٦= أو   ط 

  

المصابیح المجاور في الشكل:  ٦س
التفسیر ما یحدث لكل من قراءتي الأمیتر والفولتم        
  ) . ح( المفتاح         

ستزداد قراءتي الأمیتر والفولتمیتر ، لأنھ عند اغلاق المفتاح  :الحل 
ستقل المقاومة المكافئة للدارة فیزداد التیار ویزداد فرق الجھد         

  
  
من الشكل المجاور ماذا یحدث لقراءة الأمیتر والفولتمیتر بعد إغلاق المفتاح ؟:  ٧س 

  
قراءة الأمیتر ستزداد لأن المقاومة المكافئة ستقل أما قراءة  :الحل  

الفولتمیتر لن تتغیر لأنھا موصولة على التوازي مع البطاریة          

  
  

  

 

   
سخان كھربائي قدرتھ الكھربائیة :  ٨س

في سلك السخان  مقدار التیار المار )١       

الطاقة الحراریة) ٣              

  : الحل       

٨=  ١٦٠٠=  القدرة = ت ) ١

  ٢٠٠       جـ             

  Ω ٢٥=  ٢٠٠=  جـ= م ) ٢

  ٨ت                
  

  

سخان كھربائي كتب علیھ:  ٩س
، ومقاومیتھ  ٢مم )١٦( العرضي         

طول السلك الفلزي الذي صنعت المقاومة منھ ) ١         
الطاقة المصروفة عند تشغیل السخان لمدة ساعتان) ٣         

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

    

  أمبیر 

  أمبیر ١,٢= ت              ٥

  أمبیر   ٢=  ١ت

  فولت ١٠=  دق)           ١+٤(× 

  )قراءة الأمیتر(أمبیر 
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  :احسب 

.  
  .التیار في كل مقاومة 

  

  أمبیر ٢=  ١٨ = ٦-١٢+١٢=    دق
   ٩       ٣+٤+ ٢       م

  فولت ٨=  ٤×  ٢=  ٣م× ت 
  فولت ٤=  ٢×

  أمبیر ٤ =  ٢جـ =  ٢أمبیر      ، ت
      ٣         ٢م                    

  :اعتماداً على البیانات المثبتة على الدارة المجاورة ، احسب 
  .مفتوح ) ح(قراءة الأمیتر والمفتاح 
  :فولت بعد اغلاق المفتاح جد  ٦= إذا كان فرق الجھد أ ب 

  .د قیمة ق) ٢.          قراءة الأمیتر 

  أوم ٣=  ٦× 

٦  

أمبیر  ١,٥=  ١٢=     ١٢    =   دق     =ت = قراءة الأمیتر 
      ٨     ٣+٢+٣      م                                  

٥× ت  - ١٢=  ٦م           ×ت - دق=  )الوسط(أ ب 

ت           ١ت ٣=  ٦م           × ت =  )العلوي(أ ب 

  أمبیر ٠,٨=  ١,٢ - ٢= 

×  ٠,٨ - دق=  ٦م            ×ت - دق=  )السفلي(أ ب 

  یمثل الرسم المجاور جزءاً من دارة كھربائیة فإذا 
  واعتماداً على ) . فولت ١٢

  :القیم المثبتة على الرسم احسب 

  . (  
  . أبجـ) ٣.     القوة الدافعة الكھربائیة 

أمبیر  ٣= ت               ٤×ت =  ١٢           

  نطبق قاعدة كیرشوف على الحلقة 

  م×

  فولت  ١٠=  دق           ) ١+٢(×  ٢ -) ١+

  فولت ٥ -=  ١٢ - ٧) = ٣+١(× ٣ - ٧= م × 

  

احسب في الشكل المجاور :  ١٠س
  . الأمیتر  قراءة) ١           
.قراءة الفولتمیتر ) ٢           
التیار في كل مقاومة ) ٣           

  :الحل 
  

  أوم ٢=  ٣×٦= توازي م) ١
  ٣+٦  

ق    =  ت = قراءة الأمیتر     
م                           

ت = جـ = قراءة الفولتمیتر ) ٢
×٢=  توازيم×ت=  توازيجـ ) ٣
    

أمبیر      ، ت ٢ =  ٤ =  ١جـ =  ١ت    
  ٣     ٦         ١م             

  
  

اعتماداً على البیانات المثبتة على الدارة المجاورة ، احسب :  ١١س
قراءة الأمیتر والمفتاح ) أولاً            
إذا كان فرق الجھد أ ب ) ثانیاً            

قراءة الأمیتر ) ١                 
  :الحل 

×  ٦=  كم) أولاً                 

                               ٦+٦

قراءة الأمیتر                       
                                                 

أ ب  جـ) ١)   ثانیاً                 

أ ب  جـ) ٢                         

=  ٢ت                             

أ ب  جـ                    
  

  

  
یمثل الرسم المجاور جزءاً من دارة كھربائیة فإذا  : ١٢س

١٢= ھـ د جـ(علمت أن           
القیم المثبتة على الرسم احسب           

) .  A(قراءة الأمیتر ) ١         
القوة الدافعة الكھربائیة ) ٢         

  :الحل 

    م  × ت =   ھـ دجـ) ١          

نطبق قاعدة كیرشوف على الحلقة ) ٢          

×ت=      دق                    

+٧(×  ١=  ٨ - دق             

× ت  - دق= أ ب جـ ) ٣          

  



 

  :واط جد ) 

  فولت ٢١= 
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) ٦٠(فولت ھي ) ٣٠(إذا كانت القدرة التي تنتجھا البطاریة 

  ) .م(مقدار المقاومة ) ٢.      أوم ) 
  .قراءة الفولتمیتر ) ٤) .    دق(مقدار القوة الدافعة 

  أمبیر ٢= ت        ت × ٣٠=  ٦٠

  واط ٢٠=  ٢)٢(×  ٥=  ٢)

  بتطبیق قاعدة كیرشوف على المسار الأیمن

  ) ١+م(×  ٣) + ١+

  Ω ٤= م              ٣+ 

  بتطبیق قاعدة كیرشوف على المسار الأیسر

=  ٣ - ٢٤=  دق)            ١+٤(×  ٣) + ٢+٦

  فولت ٢٠=  ١×١ - ٢١=  دم×ت 

  :معتمداً على الشكل وبیاناتھ أجب عما یأتي 
  أمبیر) ١(والمفتاح مفتوح تساوي ) A(إذا كانت قراءة الأمیتر 

  ) .دم(احسب المقاومة الداخلیة 
   :احسب ) فولت  ١١=  أبجـ (إذا كان ) ح(بعد اغلاق المفتاح 
)A   . (دق(القوة الدافعة ) ٢. (  

  

إذا كانت القدرة التي تنتجھا البطاریة  من الشكل : ١٣س

) ٥(قدرة المقاومة ) ١          
مقدار القوة الدافعة ) ٣          

  :الحل 

٦٠ت        ×  دق= القدرة ) ١

)١ت(م = قدرة المقاومة        

بتطبیق قاعدة كیرشوف على المسار الأیمن) ٢

  م×ت=      دق               

         ٣+٥(× ٢=  ٣+٣٠+

+ م ٣+  ١٨=  ٣٣       

  أمبیر ١=  ٢ -  ٣=  ٢ت) ٣

بتطبیق قاعدة كیرشوف على المسار الأیسر    

  م×ت=      دق               

٦+١(× ١=  ٣+ د ق          

ت  - دق= قراءة الفولتمیتر ) ٤
  

معتمداً على الشكل وبیاناتھ أجب عما یأتي :  ١٤س
إذا كانت قراءة الأمیتر : أولاً           

احسب المقاومة الداخلیة                  
بعد اغلاق المفتاح : ثانیاً          

(قراءة الأمیتر ) ١                

  :الحل 
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  على التیار الكھربائي ودارات التیار المباشر ورقة عمل

   ومساحة،  ٣م/الكترون)  ١٠٣٠( حجم تساوي ةفیھ لكل وحد ةالحركترونات لموصل فلزي منتظم المقطع عدد الا : ١ سؤال
  :ب حساثواني  )١٠(ة مایكرو أمبیر لمد )٣,٢( یمر بھ تیار كھربائي مقداره ٢ملم) ٢(العرضي  مقطعھ               

  .ة ل تلك الفترلاعدد الكترونات المتحركھ خ) ٣.     نسیاقیةالاالسرعة ) ٢.   عبرتھ مقدار الشحنھ الكھربائیة التي ) ١     
  )الكترون  ١٠١٣×٢٠ث ، /م ١١- ١٠كولوم ،  ٦-١٠×٣٢( : جواب                                                                                                  

  :ثانیة ، احسب ) ٢(أمبیر خلال  ملي )١٠(سلك موصل مر بھ تیار كھربائي مقداره  : ٢ سؤال
  .ات التي عبرت مقطع الموصل لكترونعدد الإ) ٢         .  كمیة الشحنة التي عبرت مقطع الموصل ) ١             

  )الكترون   ١٠١٧×١,٢٥،  كولوم ٢-١٠×٢(  : جواب                                                                                                                

  ذا إف مبیرأ) ١,٦( ویمر فیھ تیار شدتھ ٢م) ١٠(م ومساحة مقطعھ ) ٢٠(وم وطولھ أ) ٥(موصل فلزي مقاومتھ  : ٣ سؤال
  :، احسب   . ث/م) ٣-١٠×٢(كترونات الحرة فیھ لمتوسط سرعة الا كان               

  .  احسب مقاومیة الموصل) ٢  .  عدد الكترونات الحرة في وحدة الحجم من الموصل) ١             
  )م .أوم ٢,٥الكترون ،  ١٠٢٠×٥: (جواب                                                                                                                               

  ومقاومتھ تساوي مقاومة سلك من النحاس مساحة ٢مم) ٠,٥(  م ومساحة مقطعھ) ١(ھ سلك من الفضة طول : ٤ سؤال
  . احسب طول سلك النحاس ةمر )١٣( النحاس ب ةمقاومیمن الفضة اكبر  ةفإذا كانت مقاومی ٢مم) ٠,٠٥(ھ مقطع            

  )م  ١,٣: (الجواب                                                                                                                                                             

  ، ثم وصلتا على التوازي Ω) ١٠( مقاومتان مجھولتان وصلتا على التوالي فكانت مقاومتھا المكافئة تساوي : ٥ سؤال
  .المقاومتان  احسب مقدار  Ω)٢,٤( صبحت مقاومتھا المكافئة تساويأف               

  ) ٦Ω،  Ω ٤: (اب الجو                                                                                                                                                      

   وصل مع فرق جھد،   ٢مم) ٠,١(  ومساحتھ مقطعھم .أوم) ٨-١٠×١,٦(  من النحاس مقاومیتھسلك  : ٦ سؤال
  . سلكالحسب طول ا  كیلو واط) ٢( القدره الكھربائیة فولت فكانت) ٢٠٠(قدره                

  )م  ١٢٥: (الجواب                                                                                                                                                          

  ماھي قیمة )ت(موصولتان على التوالي یمر فیھما تیار مقداره )  Ω ٦و  ٤Ω( دارة بسیطة تتكون من مقاومتان : ٧ سؤال
  .  الواجب توصیلھا حتى یتضاعف قیمة التیار مع بقاء الجھد ثابت ٣المقاومة م               

  ) Ω ١٠: (الجواب                                               

وعدد                 م .أوم) ٨-١٠×٢(  ومقاومیتھ ،م )  ٣-١٠(  م ونصف قطر مقطعھ العرضي π)٢( موصل فلزي طولھ : ٨ سؤال
  مقطع  تعبرفصدر للجھد موصل ھذا الموصل ب،  ٣م/ الكترون)  ٢٨١٠×١(الالكترونات الحرة في وحدة الحجم فیھ                
  :  احسب ، ثانیة ) ٠,٥( في زمن قدره كولوم )π( الموصل شحنة قیمتھا               

  . نسیاقیةالاالسرعة ) ٢.   ة الموصل مقاوم) ١             
  )ث /م ٣- ١٠×١,٢٥أوم ،  ٢-١٠×٤ : (الجواب 

  

  : احسبم .أوم) ٨-١٠( ومقاومتھ النوعیة ٢مم ) ٠,١(ة مقطعة م ومساح )٤٠(ھ سلك طول : ٩ سؤال
  .فولت ) ٥٠( ذا وصل طرفاه بمصدر جھدإفیھ  ةالمستنفذالقدرة الكھربائیة ) ٢ .   المقاومة الكھربائیة للسلك) ١              
  . دقائق ) ١٠( للاالطاقة الحراریة المستنفذه خ) ٣              

  )جول  ١٠٣×٣٧٥واط ،  ٦٢٥أوم ،  ٤: ( الجواب        

  

  من الشكل المجاور وإذا كانت القدرة المستھلكة في المقاومة : ١٠ سؤال
  : واط ، احسب ) ٢٤(أوم تساوي ) ٦(                  
  . سالمقاومة م) ٢.     ٢، ت ١التیاران ت) ١                 
  . دالقوة الدافعة الكھربائیة ق) ٣                 

  
  

  )فولت  ٢٤=  د، ق Ω ٢=  سأمبیر ، م ١=  ٢أمبیر ، ت ٢= ١ت: (الجواب 
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  :فولت احسب ) ٧,٤(تساوي ) V(أن قراءة الفولتمیتر من الشكل إذا علمت  : ١١ سؤال
  ) .   ت(التیار الكھربائي ) ٢.     القوة الدافعة للبطاریة ) ١                  
  ) .م(المقاومة المجھولة ) ٣                  

  
  
  
  
  
  

  )أوم  ٣أمبیر ،  ١فولت ،  ٨: (الجواب 

  

  :أمبیر أجب عما یأتي ) ١,٢(تساوي ) A١(معتمداً على الشكل وبیاناتھ إذا كانت قراءة الأمیتر  : ١٢ سؤال
  )A٣،  A٢(احسب قراءة الأمیترین ) ٢) .  دق(القوة الدافعة احسب ) ١                 

  

  
  
  
  
  

  )أمبیر  ٠,٤=  A٣أمبیر ،  ٠,٨=  A٢فولت ،  ١٢=  دق: (الجواب 

  
  : معتمداً على الشكل وبیاناتھ جد  : ١٣ سؤال

  جھدھا أعلى ؟ ولماذا ؟  ) س ، ص ( ، وأي النقطتین ) س صجـ(فرق الجھد الكھربائي ) ٢.  ) A(قراءة الأمیتر )  ١               
  
  
  
  
  
  
  
  

  )فولت ، جھد س أعلى لأنھ قطب موجب وص قطب سالب  ١٢= س ص أمبیر ، جـ ١,٥: ( الجواب 
  
  

  :بالاعتماد على البیانات التي على الشكل المجاور ، احسب   : ٤١سؤال 
  . د  ـھجـ ) ١          
  ) .   فولت  ٧٦= أ د جـ ( التي تجعل ) م ( مقدار المقاومة ) ٢          

  
  
  
  
  
  

  )أوم  ٥= فولت ، م  ٧٠= ھـ د جـ: (الجواب                                                                 
  
  

أمبیر ٣  

 أ
 ب

٥ Ω  

١ Ω  

٤ Ω  
١ Ω  

١٠ Ω  

فولت ٩  

فولت ٦  

 د

 ه

فولت ٦  

؟؟= م   
١ Ω  ١ Ω  

فولت ١٢  

أمبیر ٢  


